

В Кузбассе при мониторинговом исследовании колбасной продукции выявлен геном вируса африканской чумы свиней.

Проведено оперативное заседание межведомственной противоэпизоотической комиссии по предупреждению возникновения и ликвидации очагов заразных болезней животных на территории Кемеровской области – Кузбасса по взаимодействию заинтересованных служб и ведомств с целью предупреждения распространения геном вируса африканской чумы свиней.

В соответствии с распоряжением Губернатора Кемеровской области – Кузбасса 22 сентября 2023 года № 153-рг установлены ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней на инфицированный объект.



РАСПОРЯЖЕНИЕ

ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по африканской чуме свиней

В соответствии со статьями 3.1 и 17 Закона Российской Федерации от 14.05.93 № 4979-1 «О ветеринарии», Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28.01.2021 № 37 (далее – Правила), на основании представления и.о. начальника Управления ветеринарии Кузбасса Бочкарева Г.В. об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по африканской чуме свиней от 22.09.2023 № 01-05/1578, а также в целях предупреждения распространения африканской чумы свиней:

1. Определить инфицированным объектом помещение ООО «Агроторг», расположенное по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Притомский, д. 35/2.

Для недопущения распространения заболевания на территории Кузбасса населению и организациям, содержащим свиней, необходимо выполнять следующие правила:

- содержать свиней в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула;
 - строго исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами, столово-кухонными отходами;
 - использовать корма для свиней, подвергнутые термической обработке;
 - не покупать свиней, мясо и корма без ветеринарных сопроводительных документов, а также в местах несанкционированной торговли;
 - после приобретения свиней необходимо регистрировать их в администрации сельских и городского поселений;
 - обязательно предоставлять ветеринарным специалистам поголовье свиней для маркирования вакцинации;
 - не выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, проводить утилизацию трупов в местах, определенных администрацией муниципального образования.
 - в случае признаков заболевания свиней (синюшность в области ушей и ушных раковин, отечность и покраснение груди и подгрудка) или внезапной гибели немедленно обратиться в государственное ветеринарное учреждение.
- Смертность свиней при заражении составляет до 100%. Вакцина против африканской чумы свиней отсутствует.

Человек не может заразиться африканской чумой свиней. Использование в пищу людям колбасных изделий, приобретенных в сетях розничной торговли не опасно. Вирус африканской чумы свиней опасен только для свиней и диких кабанов, люди и другие виды животных не болеют данным заболеванием.